

Юбилейной вахте — ударный финиш!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Соревнование множит силы

Социалистическое соревнование — процесс объективно присущий нашему строю. Оно родилось в нашей стране вместе с Октябрем, вместе с Советской властью, стало отличительной чертой советского образа жизни. Результатом соревнования является не только увеличение выпуска продукции, но и духовный рост самого человека, социальное развитие всего коллектива. Социалистическое соревнование на современном этапе больше, чем когда-либо ранее, отличают возросшая массовость, творческая инициатива и трудовая активность участников, стремящихся встретить 60-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции новыми трудовыми победами.

Так, водитель автотранспортного предприятия № 2 В. М. Кувшинов трудится уже в счет января 1979 года, а его товарищи И. В. Коваленко, Г. Е. Литвиненко, И. А. Душко работают по плану третьего года пятилетки. В Кочубеевской передвижной механизированной колонне № 281 многие коллективы бригад строителей взяли обязательства досрочно завершить пятилетний план. Лучшие из них — бригады В. С. Проценко и В. В. Самойленко — уже с марта текущего года работают в счет будущего года.

За последние годы участие широких масс трудящихся в управлении государством и экономикой особенно усилилось. Ведущее значение постоянно действующих производственных совещаний. В нынешнем году на заводе «Автоспецоборудование» с помощью ЦДПС было внесено немало предложений от рабочих по насущным вопросам производственной деятельности завода.

Успех организации соревнования во многом определяется его широкой гласностью, которая часто ограничивается лишь вывешиванием принятых обязательств, нерегулярным заполнением досок показателей и обнародованием победителей. А ведь этот вопрос надо понимать значительно шире. Максимально гласным должно быть все, что связано с социалистическим соревнованием, это — и принятие решений об участии в соревновании, обязательства и вызовы на соревнование на рабочих собраниях, и ежедневное оповещение о ходе выполнения обязательств и результатах работы, информация о каждом трудовом успехе, о лучших достижениях. Гласность — это не только поощрение передовиков, но и эффективный метод воздействия на отстающих.

На многих строящихся объектах нашего района не найдешь плаката о том, кто строит данный объект (какая бригада, под чьим руководством), к какому сроку строители обязались сдать его, кто сегодня впереди.

Материальное стимулирование за результаты труда участников социалистического соревнования должно быть связано с моральным поощрением. На Кочубеевской швейной фабрике одним из главных направлений работы по улучшению качества продукции является совершенствование форм оплаты труда и системы морального поощрения. Ежегодно проводимые на фабрике конкурсы на звание «Мастер — золотые руки», «Лучший рабочий по профессии» дают хорошие результаты. Все фамилии швей, работающих без брака не перечислить. Вот лучшие среди работниц фабрики: Е. И. Корданова, И. Ю. Киблахова, З. Г. Сатарова, Н. А. Ажбиева, Е. И. Рязанцева, В. А. Гурина, Н. И. Обернихина, Н. И. Губкина, А. В. Селюткина.

Немалую роль в решении задачи повышения профессиональной подготовки молодых рабочих, воспитания у них творческого отношения к труду принадлежит рабочим наставникам. Широкая гласность при подборе наставников, обсуждение кандидатур на комсомольских и партийных собраниях значительно повышают ответственность за порученное дело. Но, к сожалению, советы по наставничеству созданы далеко не на всех предприятиях.

Недостатки в организации соревнования при желании можно преодолеть. Руководство соревнованием должно стать важнейшей составной частью системы хозяйственного управления во всех ее звеньях, одним из главных инструментов каждого хозяйственного руководителя в решении задач повышения эффективности производства. Качественно новый уровень, на который поднялась за годы десятой пятилетки творческая активность масс, требует повышения уровня организации и руководства социалистическим соревнованием.

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 117 (2798)

ЧЕТВЕРГ, 22 СЕНТЯБРЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

Рапорт Октябрю

Высокими трудовыми успехами встречает коллектив передвижной механизированной колонны № 9 знаменательную дату — 60 летие Великой Октябрьской социалистической революции. Приняв повышенные социалистические обязательства на второй год десятой пятилетки, коллектив успешно справляется с их выполнением. 20 сентября 1977 года выполнено задание двух лет десятой пятилетки по генеральному подряду и производительности труда. Освоено средств капитальных вложений в сумме 4 миллиона 683 тысячи рублей при плане 4 миллиона 640 тысяч, производительность труда составила 100,6 процента.

Введены в эксплуатацию 9 птичников бройлерного объединения «Ставрополь», Кочубеевская котельная объединения «Сельхозтехника», кошара в совхозе «Невинномысский» и другие объекты, всего на сумму 2 миллиона 134 тысячи рублей. Все объекты сданы в эксплуатацию с оценкой качества работ «хорошо» и «отлично».

Эти успехи не пришли сами собой, за ними видна напряженная, слаженная и кропотливая работа всего коллектива, партийной и профсоюзной организации и прежде всего передовиков производ-

ства, победителей социалистического соревнования. Среди них бригады Г. С. Самариной, Н. А. Хорева, Н. Н. Григорьева, рабочие подсобного производства, А. Н. Сапрычев, В. А. Русин, механизаторы А. Д. Тарасенко, П. А. Чуйко, В. Ф. Резниченко и многие другие, значительно перевыполняющие дневные нормы выработки. С каждым днем нарастает темпы работ вновь созданная бригада под руководством коммуниста А. Х. Карданова.

Успешному выполнению заданий способствовало широкое применение в строительстве метода бригадного подряда под девизом «Десятую пятилетку — в кратчайшие сроки».

Не менее ответственные задачи стоят перед коллективом в оставшееся до конца года время. Это ввод в эксплуатацию плавного жилья, освоение средств капитальных вложений на строительство герпетического корпуса, ввод в эксплуатацию двух птичников в селе Балаоновском, сдача под монтаж семи птичников в племрепродукторе «Невинномысский».

Наш коллектив обязуется справиться с поставленными задачами и до конца года выполнить сверх плана строительного-монтажных работ на сумму более 700 тысяч рублей. Это будет подарком всего коллектива ПМК-9 нашей Великой Родине в юбилейном году.

Ю. БАЙНОВ,
пачальник ПМК-9.

Сеятели в работе

та 50 килограммов на один гектар.

Отлично справляется с работой экипаж сеятелей, руководимый механизатором Борисом Порфирьевичем Голым. Слаженно трудятся посевщики Василий Иванович Герасименко, Виктор Владимирович Соколов и Мария Матвеевна Белая. Народный контролер Иван Феоктистович Худолеев

занят на подвозке семенного зерна.

На поле, где был сделан этот снимок октябрьцы привыкли брать по два урожая в год. Щедрости земли соответствует и старательность людей. При норме 35 они засевают ежедневно более 40 гектаров.

На снимке: сеятели в работе.
Фото П. Брягуна.



На уборке подсолнечника

Благодаря комплексу

Хороший урожай подсолнечника вырастили на своих полях труженники колхоза имени Октябрьской революции. Всего по хозяйству на 19 сентября эта культура убрана уже на 624 гектарах, что составляет 72 процента к общей уборочной площади.

А на третьем производственном участке подсолнечник обмолочен полностью на всех 240 гектарах. В результате получено 3479 центнеров маслосемян, то есть урожайность составила около 15 центнеров с гектара.

Весь урожай был убран в предельно короткий срок — за 3 неположенных дня. Такая оперативность достигнута благодаря максимальному использованию технической мощи уборочно-транспортного комплекса из восьми комбайнов и четырех машин.

А. КУЩЕНКО,
и. о. управляющего производственным участком № 3.

ПОВЕЖДАЮТ СИЛЬНЕЙШЕ

Более половины выращенного в этом году подсолнечника убрали механизаторы, уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Чапаева. Урожайность культуры составила более 13 центнеров с гектара.

В соревновании комбайнеров первенствует Илья Платонович Дервянченко, намолотивший 969 центнеров маслосемян. 923 центнера на счету механизатора Василия Егоровича Калашникова, 890 центнеров намолочено Василием Александровичем Ивановым.

С. КИХТЕВА,
селькор.

Конопля на потоке

В колхозе имени Чапаева уборка пропашных и технических культур в полном разгаре. Одновременно в эти дни труженники полей убирают сахарную свеклу, подсолнечник, продолжают подготовку кормов для скота, убирают и коноплю.

Особенно низкая урожайность и плохое качество стеблей конопли в

нашем хозяйстве наблюдались в прошлом году. А в нынешнем году на полях третьего производственного отделения выращен такой урожай конопли, которого давно не было. И отраднее, что сырье для пеньки не залеживается и не стоит в суслонах в поле, как это наблюдалось в прошлом. Наши колхозники хорошо знают, что со временем стебель конопли теряет свое качество.

В этом году стебель конопли идет беспрерывным потоком с поля на

Ивановский пенькозавод. Только третье отделение отгрузило на переработку 340 тонн высококачественного стебля. А за каждую тонну сырья в колхозную кассу поступает 90 рублей. Урожайность зелени составила 6 тонн с гектара.

Лучших результатов на уборке стебля конопли добивается звено Александра Пантелевича Мишуря. Это звено ежедневно отгружает на завод по 14 и более тонн стебля вместо 6,5 тонн по норме. На полевом стане

я встретился с управляющим третьим отделением тов. Похожаевым.

— Чем объясняется столь значительный скачок в производстве и сдаче государству конопли?

— Факторов, оказавших положительное влияние на повышение урожайности и улучшение качества стебля конопли, много, — сказал Иван Васильевич. — Детально их перечислять не стану. Скажу коротко, что земле нужен заботливый

хозяйин. В этом году правление и партком колхоза своевременно направляли трудовую деятельность коноплеводов в нужное русло. Члены правления и коммунисты колхоза все процессы работы повседневно контролировали и добивались высокого качества работы. А наши люди делают все, нужно только умело организовать их.

К. ВЕТКАЛОВ,
селькор.
Х. Веселый.

Раньше срока

20 сентября текущего года Кочубеевское автотранспортное предприятие выполнило план двух лет пятилетки по грузоперевозкам.

По предварительным подсчетам план по тонно-килограммам предприятие выполнит к юбилею Великого Октября. Е. ШЕТИНИНА,
старший экономист.

СЛОВОМ И ДЕЛОМ

Лучшие рабочие объединения «Сельхозтехника» взяли повышенные обязательства по досрочному выполнению планов юбилейного года. Коммунисты Юрий Степанович Исаков, Иван Андреевич Снеговской решили к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции завершить задание текущего года. Их труд говорит о том, что свое слово коммунисты сдержат.

Электромонтажники и Алексей Григорьевич

Бондарев, Юрий Кузьмич Шелкунов и Валерий Иванович Воробьев работают на монтаже оборудования животноводческих ферм во всех хозяйствах нашего района. В последние сентябрьские дни они завершают выполнение плана 1977 года. С первого октября передовые электрикомонтажники будут трудиться в счет третьего года пятилетки.

М. БАТЮКОВА,
председатель рабочего комитета.

В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

Цех по ремонту тракторов «К-700» на Октябрьском ремонтном заводе введен в эксплуатацию недавно. Общая сборка тракторов здесь механизирована и осуществляется с помощью цепного конвейера. Пример в труде на этом участке показывают слесари Константин Безрядин, Иван Сальный, Владимир Курчанский. На ремонте коробок

перемены передач трактора «К-700» качественно и быстро выполняют задания Анатолий Васильевич Лосев и Александр Рябушко.

Добросовестным трудом отличаются слесари-инструментальщики Владимир Александрович Нестеренко, сварщик Валентин Степанович Пьянков, токарь Николай Макаренко.

Л. ДЕМИДЕНКО.



Северо-Осетинская АССР. Этот не совсем обычный магазин входит в комплекс зданий кооперативного профтехучилища в Орджоникидзе. Промтоварный и продуктовые отделы магазина обслуживают воспитанники училища — будущие работники сельской торговли и общественного питания.

На снимках: магазин-школа; будущие продавцы на занятиях.

Фото Р. Дика (Фотохроника ТАСС)

О людях труда

С ЗАПАДА угрожающе надвигалась черная, лохматая туча. Постепенно она заволокла полнеба, готовая обрушиться лавиной дождя. Солдаты были рады временному затишью на передовой. Кто торопливо писал домой весточку, кто приводил в порядок форму, чистил оружие. Одну за другой обходил землянки политрук, знакомил со сводкой информации, поддерживал боевой дух и настойкой. Пожимая руку связисту Керцману, сказал:

— От имени командования выношу вам благодарность за бесперебойную связь.

— Служу Советскому Союзу! — вытянувшись в струнку, отчеканил Керцман.

— Как считаешь, в партию тебе не пора?

По смущенной улыбке и краске, залившей лицо связиста политрук понял, что это его давнишний мечта.

— Пиши заявление.

— Уже три года как написал, — еще более смущаясь проговорил Фроин, доставая, как драгоценность, нужные бумаги. — Вот и рекомендация есть. Еще когда служил на действительной в погранвойсках, рекомендовали меня кандидатом в члены партии начальником Командатуры Купченко и начальник заставы Желудько. Не успел подать заявление: война началась...

Из самой южной точки Средней Азии по приказу Главнокомандующего подразделение, где служил Ф. У. Керцман, перебросили на оборону Москвы. После ожесточенных боев на подступах к столице Керцман попал на Белорусский фронт, где был направлен на курсы связистов. С учебы отозвали раньше срока

на передовую линию фронта. Все эти годы он бережно носил заявление и рекомендации и лишь в 1943 году стал членом Коммунистической партии. День этого мельчайших подробностей запомнился на всю жизнь.

— После войны работал на предприятиях общественного питания в Туле, затем пригласили на железную дорогу в военную охрану, — рассказывает Фроин Ушеревич. — Работать бы мне и по сей день, не взбредит жене в голову переезда на Кавказ поближе к брату. Уж больно он расхваливал здешние места. Ну, как говорится, куда

менты, чтобы было все на чеку.

... Звонки. Пошли детали. Завертелся конвейер сборки. Во главе его стоит коммунист Фроин Ушеревич. От него, в первую очередь, зависит ритмичность работы конвейера, качество продукции, наконец, заработок товарищей. Малейшая задержка и простаивают другие, малейшая неточность и у других пойдут браки. Поэтому у требуются внимательность, аккуратность, добросовестное отношение к труду.

Беда в том, что не всегда на участок приходят качественные детали. У ветерана уже

пожалуй, меньше помогут, чем дружеский совет и помощь старшего товарища.

У Керцмана свой подход к молодым. Без крика, без шума подойдет к девушке, угостит конфеткой, а потом уже:

— Ладушка, что же ты делаешь? У тебя чертешек есть? И тут же начинает объяснять, как избежать неточностей, убеждать, что, малейшая невнимательность сказывается на работе других участников, а в конечном счете на показателях завода.

Этому же учит он и своих учеников. Сейчас у ветерана третий напарник. Правда, как говорит Фроин Ушеревич, парень смысленный попал, на делу схватывается. Но тем не менее и за ним нужен глаз да глаз. Смотрю озабоченно, рассказывает Фроин Ушеревич, — он подлинник молодотом забывает. Э, говорю, так дело не пойдет, это же настоящий брак. В нашем деле главное аккуратность.

Уважают на заводе коммуниста Ф. У. Керцмана. Пять лет его избирала секретарем партийной организации участка. Восемь лет был членом райкома партии, дважды доверяли быть народным заседателем. Сейчас Фроин Ушеревич выполняет важное партийное поручение, являясь членом группы народного контроля.

Встав на предпраздничную вахту по достижению встечи юбилея Октября, Фроин Ушеревич Керцман с честью выполняет производственные задания. Большое, беспокойное счастье у этого человека. Оно в труде на благо Родины, в служении людям.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Человек — беспокойного счастья

Иголка туда и нитка. Перечить не стал. Правда, долго пришлось обивать пороги начальства: никак не хотели отпустить. С тех пор вот уже почти четверть века работаю на заводе «Автоспецоборудование». Первое время был снабженцем. По 3—4 месяца приходилось «мотаться» по командировкам. «выколачивать» материалы для завода, устал. Предложили принести склад, но я попросился в цех.

Задолго до начала рабочего дня приходит на свой пост Фроин Ушеревич. Надо благоверно побывать на участках, от которых зависит работа сборочного, чтобы знать, какое оборудование предстоит собирать. Затем он тщательно готовит рабочее место, нужные инстру-

менты, чтобы было все на чеку.

— Смотрите, по моему, здесь есть дефект.

Контролер производит замер. Действительно брак. Был случай, когда из ста поступивших на сборку гаек от 43 пришлось отказаться: дефектные. Душой болею за производство, Фроин Ушеревич не может молчать. Больше всего его волнуют вопросы качества. Идет к директору, главному инженеру, говорит на партийных собраниях.

Оказывается все дело в том, что не хватает кадров. Зачастую брак идет от станков новичков. Административные меры воздействия здесь

НЕЛЕГКАЯ ПРОФЕССИЯ

Главное в профессии шофера — это любовь к машине и трудолюбие.

На нашем предприятии много работает молодежи, но не меньше и опытных кадровых рабочих. Когда поступаю к нам на работу молодой водитель, он не остается без внимания. Его закрепляют за водителем — наставником,

с которым он работает, перенимает опыт работы, познает все тонкости профессии, специфику шоферского труда.

Лучшими нашими наставниками являются В. Я. Бондаренко, И. И. Герасименко, И. А. Душко, Г. Е. Литвинцев, И. В. Коваленко, В. М. Кувшинов и многие другие. Они могут быть

для всех ярким примером трудолюбия, товарищеской взаимопомощи, выдержки и скромности. С большой охотой ветераны, сами передовики производства, передают свои знания, мастерство молодым.

Так, В. М. Кувшинов трудится в счет января 1979 года, И. В. Коваленко в счет августа 1978 года, Г. Е. Литвинцев и И. А. Душко в счет мая 1978 года, И. А. Душко — канди-

дат в члены КПСС, активно участвует в комсомольской работе, занесен на районную Доску почета.

Непосредственное общение молодых с лучшими по профессии способствует распространению передового опыта работы, воспитанию молодой смены.

А. ПЕТУНИНА,
секретарь партийной организации АТП-2.

ДВЕ ВСТРЕЧИ

Сейчас, в дни подготовки к 60-летию Великого Октября, мы снова и снова обращаемся к светлому образу нашего вождя и учителя Владимира Ильича Ленина — создателя нашей партии, нашего многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

Мы с интересом читаем воспоминания современников, с жадным вниманием слушаем рассказы тех, кому довелось встретиться и беседовать с Ильичем. К сожалению, таких людей становится все меньше и меньше и тем более дороги для нас встречи с живыми свидетелями тех героических лет.

С одним из ветеранов революции мы встретились в г. Москве, в Центральном музее революции.

Ниже мы публикуем воспоминания бывшего красногвардейца Выборгского района г. Петрограда, члена КПСС с 1917 года, участника штурма Зимнего дворца, гражданской и Великой Отечественной войн, заслуженного работника культуры РСФСР Константина Петровича Синозерского, о встречах с Владимиром Ильичем Лениным.

В 1917 ГОДУ, в сентябре, при заводе «Айваз» (на Выборгской стороне г. Петрограда), где я работал подручным токаря, организовалась красногвардейский отряд, в который записались все ребята моего возраста, не говоря о тех, кто был старше. Первое время нам, мальчишкам, было, конечно, трудно, мы не знали, что такое строй, оружие. А

для того, чтобы стать настоящим солдатом революции, как тогда называли красногвардейцев, от нас многое требовалось, поэтому мы каждый вечер после рабочего дня, а он у нас длился порой до 12 часов, отдавали себя на 3—5 часов изучению военного дела.

За несколько дней до штурма Зимнего дворца большую группу красно-

гвардейцев Выборгского района, в том числе и ребят с нашего завода, приняли в ряды большевистской партии. Причем, за нас, пятерых подростков из прицельного цеха первым поручателем был при вступлении в партию Михаил Иванович Калинин, которого мы знали по совместной работе на этом же заводе.

После того, как пал Зимний дворец, и арестованные члены Временного правительства были направлены в Петропавловскую крепость, группу красногвардейцев-большевиков Выборгского района, командировали в свободный отряд по охране Смольного, где тогда находился Совет народных комиссаров.

Продовольственное положение в это время в Петрограде было очень тяжелым. Красногвардейцы нашего района получали в день по четверти фунта хлеба сурrogата и два кусочка пшеного сахара. А когда мы пришли в Смольный, то узнали, что те, кто стоит на внешнем посту (было уже холодно) получают кружку горячего сладкого чая на сахарине. Это было конечно большим подспорьем к нашему очень скудному суточному продовольственному пайку.

Помню следующий эпизод. В шесть часов утра я и мой товарищ — Поляков Николай (которого знал с детства, он был на год старше меня и на голову выше меня) должны были заступить на внешний пост. Военного обмундирования у нас еще не было и мы несли службу в своей плохой рабочей одежде. Положенного нам сладкого чая в это время в караульном помещении не оказалось (неполадки с кипятильником), мол, смейтесь, напейтесь.

Сменились — чай нет, и Поляков, парень в то время более бойкий, чем я, заявил начальнику караула, что он плохо беспокоится о подчиненных. Тот ему не совсем дружелюбно ответил, и они стали между собой пререкаться. В это время подошел товарищ в гражданском и стал интересоваться причиной спора. Поляков ему ответил, что две смены стоящих на внешнем посту людей не получили положенного чая. Этот человек оказался одним из ближайших помощников Владимира Ильича Ленина, управляющий делами Совета Народных Комиссаров Владимир Дмитриевич Бонч-Бруевич. Он записал наши фамилии, фамилию караульного начальника. Через час, как мы узнали позже, он был снят

Комплексы на бумаге

Ярким подтверждением заботы партии о подьеме сельского хозяйства, неуклонном повышении жизненного уровня нашего народа является постановление ЦК КПСС «Об опыте работы Ипатовской районной партийной организации Ставропольского края на уборке урожая 1977 года» и приветствие Генерального Секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева Ипатовскому райкому партии и всем труженикам района. Эти документы нашлись горячий отклик у всех тружеников края, которые стали работать с еще большим подъемом и энергией.

Комплексный подход к уборке урожая позволил земледельцам Ипатовского района в сложных погодных условиях скосить хлеба на севе за четыре рабочих дня, произвести их обмолот за девять рабочих дней, выполнить задание по подьему полушара.

Перед началом уборки в хозяйствах нашего района было создано 15 уборочно-транспортных комплексов, которые, как выяснилось в процессе работы, создавались на бумаге. Ибо ничем другим нельзя объяснить тот факт, что такой вид полевых работ, как стягивание соломы в ряды колхозов и совхозов не выполнен до сих пор. Старая, «дедовская» технология уборки сохранилась и в текущем году. Комбайны, как правило, работали по своим производственным бригадам и отделениям малыми группами, что не позволяло своевременно оказывать техническую помощь и добиваться высокой выработки. Это в первую очередь относится к колхозу «Красная звезда», где очень часто простаивали комбайны только из-за того, что автомобильный транспорт закреплялся за одним комбайном, разгрузка зерна задерживалась. Все это приводило к длительным простоям комбайнов в хорошую погоду. Плохо в данном хозяйстве осуществлялся контроль за качеством обмолота и пересозерка зерна. На дорогах можно было видеть кучи рассыпанного зерна. А кучи соломы еще и сегодня лежат на полях. Аналогичные случаи имели место в колхозе имени Балахонина, в совхозе «Междуреченский» и ряде других хозяйств.

Нужды осеннего сева

На повестке дня подготовка и проведение осеннего сева. Эти работы надо провести так, чтобы получить в 1978 году урожай, обеспечивающий не только

выполнение плана, но и погашение недоимки первых двух лет десятилетия. Для этого прежде всего необходимо осуществить ряд мероприятий по бережному накоплению, максимальному сохранению и рациональному использованию влаги, как основного условия получения высокого урожая. Необходимый запас влаги для получения дружных всходов бывает прежде всего на паровом поле. Совхозы района имеют четыре тысячи гектаров пара, которые по предложению специалистов производственно-управляющего сельского хозяйства даны совхозам для того, чтобы они ежегодно обеспечивали себя семенным материалом всех зерновых культур. Однако как показала проверка к парам у нас самое небрежное отношение, несвоевременная и плохая обработка почвы, слабая заправка ее удобрениями — все это сказывается на эффективности использования земли. Допущено нарастание паров сорняками в совхозах «Невинномысский», «Белоомечетский» и «Кочубеевский».

Значительная часть площадей, отводимых под озимые культуры, обрабатывается по типу полушара, который обеспечивает гарантированный урожай, если поле вовремя вспахано и хорошо обработано. По плану в текущем году ко-

ми, является лущение стержи. Рабочими планами уборки урожая установлено задание по лущению стержи в целом по району в количестве 44 тысяч гектаров. Однако к первому сентября эта работа проведена только на 16 тысячах гектаров или задание выполнено на 35 процентов. Плохо проводилась эта работа в совхозах «Кочубеевский» и «Родина» (менее 20 процентов).

В текущем году хозяйствам района предстоит засеять под урожай 1978 года 52 тысячи гектаров озимых на зерно и четыре тысячи гектаров — на зеленый корм. Это на 2,5 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Начинать сев следует с таким расчетом, чтобы с момента посева было не менее 45 дней с положительной температурой (плюс 10 градусов). В нашей почвенно-климатической зоне лучшими сроками считают с 20 сентября по 10 октября. При более ранних сроках сева растения сильно поражаются корневыми гнилями, вирусными заболеваниями.

По данным агроучетов хозяйства за 1976 год сев озимых продолжался в колхозах

сах, строго соблюдая прямолинейность сева, вести сев вплотную к дорогам, лесополосам, скверам, опорам электропередач. Посев без маркеров совершенно недопустим.

Семенные проблемы

По состоянию на 20 августа положение с засыпкой семян в колхозах и совхозах выглядит довольно пестро. Из общей потребности 15 тысяч тонн семян озимых культур засыпано лишь 12915 тонн или 86 процентов. В целом по колхозам обстановка более благоприятная. Из 8700 тонн засыпано 8200 тонн. Положение с семенами озимых культур в совхозах крайне неблагоприятное. Совхоз «Невинномысский» засыпал 925 тонн из 1607 — на 57 процентов, совхоз «Кочубеевский» — 800 тонн при потребности 1457 или 55 процентов. Совершенно не имеют семян совхоз «Правобанский» и колхозы «Западный».

Как обстоит дело с подготовкой семян?

На 20 августа в целом по району подготовлено 7140 тонн семян озимых, то есть лишь 48 процентов к потребности. На эту же дату в прошлом году было 75 процентов кондиционных семян. На 27 процентов снизились темпы подготовки семян в этом году. Объективных причин для отставания искать не надо. Низкий уровень в организации этого важнейшего дела — одна из главных причин. Качество подготовки семян оставляет желать много лучшего. До норм первого класса доведено лишь 85 процентов от подготовленного количества. В колхозе имени Балахонина и совхозе «Белоомечетский» есть даже семена кондиции третьего класса, а третий класс, как известно, с этого года (по стандартам) высева не подлежит.

Семена озимого ячменя в совхозах «Восход» и «Родина», колхозах имени Ленина и «Полярная звезда» доведены только до норм второго класса, а в совхозе «Восход» и 100 тонн пшеницы доведено до второго класса. Крайне медленно и неорганизованно ведут очистку семян в колхозах «Невинномысский», «Кочубеевский», «Белоомечетский», в объединении «Кочубеевское». Усилить темпы подготовки семян надо специалистам колхозов имени Балахонина, имени Ленина, совхозу «Междуреченский».

Мы располагаем достаточным количеством техники, чтобы в кратчайшие дни завершить подготовку к севу семян озимых.

М. БЕЛОУСОВ

заместитель начальника райсельхозуправления.

Слагаемые урожайности

Хлопы в совхозы района должны пойти полупара на площади 26 тысяч гектаров. К первому августа эта работа проведена на площади 8607 гектаров или план выполнен на 32 процента, при крайнем показателе 86,6 процента. Ни одно хозяйство нашего района не выполнило план полупара. Незачетворительно работали совхозы «Невинномысский», выполнивший план только на 8 процентов, «Кочубеевский» — 12 процентов, «Закубанский» — 13 процентов, колхозы «Красная звезда» — 27 процентов и «Казьминский» — 28 процентов. В то же время колхоз имени Ленина план полупара выполнил на 75 процентов, имени Чапаева — на 72 процента.

Под озимые у нас идут большие площади, занятые поздними культурами: сахарной свеклой, подсолнечником, силосными культурами. После пропашных культур поле следует продисковать в 1—2 следа, затем провести колпусное лущение на глубину 12—14 сантиметров. Глубокая вспашка приводит к большой глубистости и снижению урожая.

Не менее важным агротехническим приемом позволяющим успешно вести накопление влаги, борьбу с сорной растительностью, вредителями и болезнями

имени Октябрьской революции 30 дней, имени Чапаева — 25 дней, «Казьминский» — 20 дней, «Красная звезда» — 35 дней, «Полярная звезда» — 34 дня, «Завезы Ильича» — 34 дня, имени Ленина — 27 дней, имени Балахонина — 20 дней, колхоза «Невинномысский» — 40 дней, «Кочубеевский» — 20 дней, «Белоомечетский» — 20 дней, «Родина» — 23 дня, «Восход» — 25 дней, «Междуреченский» — 30 дней, «Правобанский» — 10 дней, «Закубанский» — 30 дней. Всего по району — за 60 дней.

Важное значение имеет глубина заделки семян, которая должна быть в пределах 6—7 сантиметров. Чтобы этого добиться, почву следует хорошо выровнять. О каком урожае может идти речь в отделении № 5 совхоза «Невинномысский», где при проверке установлено, что механизаторы М. А. Носенко, А. И. Шкилев беспорядочно производили, неотрегулированными навесными плугами, без катков и боронок, пахота неравномерная по глубине, с огреками, без поворотных полос.

Хочется еще раз обратить внимание специалистов и руководителей хозяйств на качество сева. Следует не допускать загущения посевов на разворотных поло-

венно - ботаническим районам.

Статья, представленная в сборнике, послужит хорошей базой для грамотного проведения мероприятий, направленных на увеличение доли естественных кормовых

удобий в общем кормовом балансе и, таким образом, будет содействовать успешному решению одной из важнейших задач сельского хозяйства — увеличению производства животноводческой продукции.

С. ТАИЕРОВ

О природных пастбищах и сенокосах

Природные пастбища и сенокосы в нашем крае занимают более двух миллионов гектаров. Поэтому роль их в обеспечении животноводства пастбищным кормом и сеном очень велика.

Ставропольский научно-исследовательский институт сельского хо-

зяйства выпустил из печати сборник научных трудов под названием «Растительность природных сенокосов и пастбищ Ставропольского края». Материалы этого сборника впервые позволяют специалистам сельского хозяйства получить полное представление о

степных и луговых травостоях всех зон и поясов края — от полупустынь до высокогорий. Помимо полноты охвата территории применялись методы и приемы, позволяющие более равномерно характеризовать растительные сообщества. Описания даются по поч-

с этой должности. В этот день мы получили по дополнительной порции ржаных сухарей, а сладкий чай разрешили пить всем, кто входил в состав караула. Ребята шутили, что, мол, в этот день мы пировали.

На другой день мы с Поляковым стояли внутри Смольного. Отстояв на часах положенное время, идем по коридору и встречаем Бонч-Бруевича, который шел с каким-то товарищем. Увидя нас, Бонч-Бруевич стал интересоваться, как идет служба в карауле, имеются ли перебои с чаем. Мы ответили, что все в порядке, кипяток подается круглые сутки.

Тогда спутник Бонч-Бруевича стал задавать нам вопросы: сколько нам лет, из какого мы района, где мы учились, кто наши родители, чем мы занимались до вступления в Красную Гвардию и как мы попали в состав караула Смольного. Когда мы на все вопросы ему отвечали, он и говорит: «Вы правильно сделали, мои юные друзья, что так остро поставили вчера вопрос о чае, чай — обыкновенный кипяток, а как видите, в наших условиях он превращается в проблему, которая влияет на ритм нашей с вами работы. У нас даже самых мелких, неважных дел нет. И если теперь в вашей

работе будут какие-либо неполадки, может и незначительные, а сами вы их исправить не можете, обязательно ставьте в известность об этом своих старших товарищей, а если те отнесутся безразлично к вашим заявлениям, идите выше, добивайтесь своего. Не забывайте, мои юные друзья, о том, что до тех пор, пока бьется сердце человека, он обязательно должен активно действовать — бороться, в противном случае, он будет похож на гнилушку, которая светит, но не греет». И добавил: «Если вам никто не поможет, в чем я сомневаюсь, можно обратиться к этому товарищу, — показывает на Бонч-Бруевича, — он вас знает и вы его знаете. И если ваши требования будут законны и справедливы, он всегда поможет вам или словом, или делом». Потом, показывая на нас, он сказал Бонч-Бруевичу: «Вот за счет таких, как они мы должны расти и увеличивать ряды нашей партии.» «Они члены партии, Владимир Ильич», — ответил Бонч-Бруевич.

Услышав, что Бонч-Бруевич назвал этого человека Владимир Ильич, мы только тогда сообразили, что перед нами В. И. Ленин.

Бонч-Бруевич что-то ему хотел еще

сказать, но в это время к нам подошел военный и по-видимому, сообщил им что-то важное, спешное. Они прекратили с нами беседу, попрощались и пошли по направлению к тем комнатам, где размещался Совнарком.

Это была наша первая встреча с Лениным, которого мы с Поляковым никогда не видели, а портретов и фотографий Владимира Ильича тогда еще не было.

Вторая встреча с Владимиром Ильичем произошла тоже в Смольном, дней через восемь — после первой. Мы с Поляковым были в составе караула и находились в бодрствующей смене. Поступило приказание выделить десять красногвардейцев не час в распоряжение команданта Смольного для каких-то хозяйственных работ. Нашей пятерке, куда мы вошли с Поляковым, было поручено на одном из этажей Смольного освободить большую комнату от старой классной мебели. Мы заканчивали уборку мебели, когда из коридора в комнату вошла группа людей, человек 25—30.

Из группы, что вошла в комнату, вышел военный и говорит: «Владимир Ильич, вот еще такое же помещение сегодня оборудуем, и я считаю, что все люди

товарища Луначарского в этих комнатах разместятся».

Владимир Ильич в знак согласия кивнул головой, потом, увидев нас, подошел, позавороился и хотел было идти к своим товарищам, ожидающим его у дверей, но задержался, так как обратил внимание на то, что у Полякова была забинтована голова. «Что с вами, где это вас так?» — спросил он у Полякова. Поляков ответил, что пять дней тому назад, был дежурный отряд при штабе района был поднят по тревоге и направлен в Александрово-Невскую лавру, где был убит красногвардеец из состава патовальной группы. А ему, Полякову, досталось от монаха лавры во время обыска кельи.

Владимир Ильич, видимо вспомнив о событиях в Александрово-Невской лавре, обратился ко мне. «Вы, конечно, вместе были?» Я ответил утвердительно. Владимир Ильич спросил нас рассказать ему подробнее о событиях в лавре. И, извинившись перед товарищами, отошел с нами к окну и мы рассказали ему то, что знали.

(Окончание следует).

Памяти великого поэта

ГЛАВНОЙ вершиной Кавказа назвал М. Ю. Лермонтова народный поэт Дагестана Расул Гамзатов. С детских лет и до последних дней жизни Лермонтов был связан с нашим краем. Полюбив Кавказ еще в «младенческих годах», он посвятил ему много прекрасных произведений, написанных в стихах и прозе.

Многое в жизни поэта было связано с Пятигорском. Этот полюбившийся с детства «чистенький, новенький городок» он изобразил в романе «Герой нашего времени». Сохранилось несколько рисунков и одна картина поэта с видами Пятигорска. Здесь прошли и последние месяцы его жизни.

Лермонтов погиб в возрасте двадцати шести лет. Выстрел дуэльного пистолета, прогремевший в предгрозовых июльских сумерках у подножия горы Машук, оборвал жизнь поэта, полную мучительных раздумий, неразделенной любви и беспредельных скитаний по дорогам России и Ка-

вказу. С тех пор минуло почти сто сорок лет. Время оказалось бессильным сосратить могучий дух лермонтовской поэзии. Он и ныне один из любимейших поэтов нашей страны. Его книги переведены на десятки языков. Общий тираж лермонтовских изданий в нашей стране приближается к пятидесяти миллионам.

Свидетельство всенародной любви к поэту — бережное отношение к памятным лермонтовским местам. В 1912 году скромный домик на окраине Пятигорска, где прошли два последних месяца жизни поэта и куда его тело было доставлено после дуэли, становится музеем. Ныне он широко известен в нашей стране как «Домик Лермонтова», последний приют поэта. Чисто выбеленный домик под камышовой крышей, осененный вековым кленом, привлекает всех, кому дорого живое слово Лермонтова. Здесь созданы шедевры русской лирики — стихотворения «Дубовый листок», «Про-

рок», «Выхожу один я на дорогу». Отдать дань признания и любви по эту сторону приходили Алексей Толстой, Сергей Есенин, Василий Шукшин, тысячи и тысячи советских людей и гостей нашей страны.

В 1973 году постановлением Совета Министров РСФСР музей «Домик Лермонтова» преобразован в Государствен-

ный музей-заповедник М. Ю. Лермонтова. В состав его вошли лермонтовские места Пятигорска, Кисловодска и Железноводска. Центром заповедника станет создающийся в настоящее время мемориальный лермонтовский квартал, с четырех сторон охватывающий «Домик» поэта. Здесь же расположен

и бывший дом Верялиных, где Лермонтов был вызван на дуэль, — ныне это литературный отдел музея.

Многие строения на территории квартала воздвигнуты еще в начале прошлого века. Задача сотрудников музея и реставраторов не только в том, чтобы сохранить их, но и вернуть им прежний, первоначальный вид. Это не всегда просто. На помощь приходят архивные документы, старинные рисунки, неожиданные находки. Так, при восстановлении одного из домов обнаружилось, что стены его когда-то были оклеены листками календаря за 1823 год. Это помогло установить да-

ту постройки дома.

Шаг за шагом, переходя от дома к дому мы как будто листаем страницы истории. Вот дом, где когда-то снимали комнаты друзья Лермонтова М. П. Глебов и А. С. Пушкин, младший брат великого русского поэта. А в бывшем особняке подполковницы Толмачевой в начале тридцатых годов прошлого века жил композитор А. А. Алябьев;

льности в нашем крае А. С. Пушкина, А. Н. Толстого, А. М. Горького. Будут отведены помещения под конференц-зал и богатейшую научную библиотеку.

В нынешнем году нашему музею исполнилось 65 лет. Стремительно бег времени. Оно стирает следы и приметы прошедших эпох, вносит неизбежные изменения и в облик лермонтовского Пятигорска. Создающийся ныне мемориальный лермонтовский квартал — замечательный подарок всем любителям поэзии, прекрасный памятник любимому поэту. Это уголок старого Пятигорска, каким его увидел Лермонтов. Здесь пела его бессмертная муза. Здесь мы, его благодарные потомки, словно перенесемся вглубь времени, найдем живые следы поэта.

Н. МАРКЕЛОВ,
старший научный сотрудник музея «Домик Лермонтова».

Лермонтовский мемориальный

Музей-заповедник М. Ю. Лермонтова. В состав его вошли лермонтовские места Пятигорска, Кисловодска и Железноводска. Центром заповедника станет создающийся в настоящее время мемориальный лермонтовский квартал, с четырех сторон охватывающий «Домик» поэта. Здесь же расположен

и бывший дом Верялиных, где Лермонтов был вызван на дуэль, — ныне это литературный отдел музея.

Ныне уже близка к завершению реставрация бывшего дома Уманова, где Лермонтов часто бывал у своих друзей-сослуживцев. Вскоре здесь откроется новый отдел музея — «Лермонтов в изобразительном искусстве». В экспозиции будут представлены работы выдающихся русских художников Врубеля, Репина, Серова, Кустодиева. В другом из восстановленных домов разместится интересная экспозиция «Кавказ в русской литературе», рассказывающая о жизни и творческой деяте-

Новый кинофильм

„Ночь над Чили“

В кинотеатре „Спутник“



Москва. На студии «Мосфильм» завершена работа над художественным фильмом «Ночь над Чили». Лента рассказывает о трагических сентябрьских событиях 1973 года в Чили.

В постановке фильма принимали участие чилийские и советские кинематографисты: режиссер Себастьян Аларков, оператор Кристиан Валдес, сценарист Сергей Мухин, режиссер Александр Косарев. Художественный руководитель фильма Роман Кармен.

— 11 сентября 1973 года, в день фашистского переворота, меня и моего друга оператора Кристиана Вальдеса не было в Чили, — рассказывает режиссер Себастьян Аларков. — Оба мы находились в Советском Союзе, учились во ВГИКе. Очевидцами событий мы не были, но мы были и остаемся патриотами своей родины. ВГИК помог нам понять, каким острым оружием в борьбе может стать кинематограф.

«Ночь над Чили» — это история молодого интеллигента, архитектора, чело-

века, далекого от политики, но честного, глубоко порядочного. Он случайно попадает в руки военных. Его привозят на стадион. А что такое этот стадион, уже никому не надо рассказывать.

Прозрение Мануэля — вот о чем наш фильм. Против него нет никаких улик; ему не могут предъявить никаких обвинений. Власть даже предлагает ему сотрудничество. Но Мануэль уже сделал свой выбор.

... Важнейшая задача борьбы с хунтой на современном этапе — создание крепкого антифашистского блока. Мы должны показать в фильме необходимость объединения всех демократических сил Чили. Присоединиться к Сопротивлению — путь всякого честного чилийца.

На снимке: кадр из фильма.

Фотохроника ТАСС

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие по вышке хлебобулочных изделий. Оплата сдельно-премиальная. Доставка автобусом хлебокомбината. 5-4

КОЧУБЕЕВСКОЙ ДПМК-12 ТРЕБУЮТСЯ

водители моторного катка, трактористы, автогрейдеристы и каменщики. Оплата сдельно-премиальная. 5-1

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ ТРЕБУЮТСЯ

повара и кондитеры всех разрядов, кухонные рабочие, ученики повара и кондитера практического обучения для работы в селах Казьминском, Ивановском и Кочубеевском. Обращаться в отдел кадров общепита, с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 69. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-854 ТРЕБУЮТСЯ

рабочие имеющие опыт по укладке асфальто-бетона, скреперисты, автогрейдеристы, трактористы, экскаваторщики. Оплата сдельно-премиальная. Выплачивается 20-процентная надбавка за разъездной характер работ. 5-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ

слесари-ремонтники 4-5 разрядов и слесари по изготовлению металлической сетки со сдельно-премиальной оплатой труда 5-5

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, плотники, подсобные рабочие, ученики строительных профессий, рабочие пиломатериалов и в отдел снабжения. Оплата сдельная и аккордно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров. 13-13

ЗАГОТКОНТОРА КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу яйцесборщиков. Оплата труда сдельная. Заготконтора через своих заготовителей

ЗАКУПАЕТ У НАСЕЛЕНИЯ

сельхозпродукты в неограниченном количестве по ценам в рублях за один килограмм:

Сало свиное	2-50
Мед пчелиный натуральный	3-30
Куры потрошенные	2-70
Гусь —»—	2-70
Утка —»—	2-50
Индийка —»—	3-00
Лук	0-40
Картофель	0-20
Семена тыквы	1-10

За сдачу семян тыквы будут продаваться товары в широком ассортименте. Заготконтора закупает и другие сельхозпродукты, по которым можно получить справку у заготовителя в селе Кочубеевском по телефону 6-13, 5-13, 2-78. 3-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

водитель на бортовую машину «ГАЗ-52». Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Октябрьской революции, 64. Телефоны 6-22, 1-22. 5-5

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

трактористов и экскаваторщиков. Оплата сдельно-премиальная. 10-6

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, токарь, электрик, тракторист, шофер на УАЗ. Обращаться по адресу: ул. Омелянюк, 2. 4-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики. Оплата сдельная. За справками обращаться по адресу: ул. Вольная, 1. 5-2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу механизаторы на погрузо-разгрузочные механизмы, на сезон заготовки — рабочие лаборатория. 5-2